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Ortsteilrat Melchendorf Erfurt, 16.02.2016 

OR MEL/002/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Melchendorf am 11.02.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus Melchendorf, 

Haarbergstraße 6, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Albold 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

Tagesordnung: 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.11.2015 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für Gratulations- und Repräsentationsaufgaben des Orts-

teilbürgermeisters 

0305/16 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas- 0214/16 
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sung - Osterfest mit Flohmarkt für die ganze Familie 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Wanderweg am Truppenübungsplatz  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

Der Ortsteilbürgermeister Herr Albold eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgerechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Herr Albold begrüßt den Abteilungsleiter vom Umwelt- und Naturschutzamt, Abt. Natur-

schutz und Landschaftspflege, welcher zum TOP 7.1. Wanderweg am Truppenübungsplatz – 

eingeladen wurde und dankt  für sein Erscheinen. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagesordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung aufge-

nommen werden: 

 

5.1. DS 0305/16 – Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung für Gratulations- 

und Repräsentationsaufgaben des Ortsteilbürgermeisters 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 

5.1. – Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung für Gratulations- und Reprä-

sentationsaufgaben des Ortsteilbürgermeisters – erweitert. 

 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.11.2015 

 

Die Niederschrift vom 26.11.2015 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 0   
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Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für Gratulations- und Repräsentationsaufgaben des Orts-

teilbürgermeisters 

0305/16 

 

beschlossen   Ja 5    Nein 1    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Dem Ortsteilbürgermeister, oder einem von ihm Beauftragten, werden Mittel in Höhe von 

500,00 Euro zur Verfügung gestellt. Entsprechend der unter § 19 Buchstaben a) und f) der 

Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt - aufgeführten 

Gratulations- und Repräsentationsaufgaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über 

den Einsatz der Mittel. Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entspre-

chenden Belege auf Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Osterfest mit Flohmarkt für die ganze Familie 

0214/16 

 

beschlossen   Ja 5    Nein 1    Enthaltung 0   

 

 

Beschluss: 

1) Dem Familienzentrum Family-Club des DFV LV Thüringen e. V. werden 400,00 Euro 

entsprechend § 17 (2) a in Verbindung mit § 18 a) und b) der Ortsteilverfassung für die Aus-

stattung und Gestaltung eines bunten Osterfestes am 19.03.2016, verbunden mit dem tra-

ditionellen Flohmarkt mit Kindern, Jugendlichen und deren Familien, zur Verfügung ge-

stellt.  

2) Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege 

auf Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

 7.1. Wanderweg am Truppenübungsplatz  

Der Abteilungsleiter vom Umwelt- und Naturschutzamt, Abt. Naturschutz / Landschafts-

pflege informiert darüber, dass die Bundeswehr vor zwei Jahren den Weg abgesperrt und 

mittels Mauer und Bußgeldern verteidigt habe. Ursprünglich wurde der Zugangsweg über 

den Truppenübungsplatz von vielen Wanderern, Radfahrern und Skiläufern illegal genutzt. 

Es sei nie ein Wanderweg gewesen. Mit Schildern wie "Betreten verboten  - Truppen-

übungsgelände" sei das Verbot ausdrücklich bestätigt.  

Parallel am Waldrand sei ein wesentlich besserer Wanderweg. An diesem wurde die Mar-

kierung als Wanderweg verbessert, durch Beschilderungen und Baummarkierungen. Dieser 

Weg sei auch im Projekt "Forsten und Tourismus" enthalten, als Ergebnis der Abstimmung 

zwischen Forstamt, Bundesforst als Eigentümer, Bundeswehr sowie Umwelt- und Natur-

schutzamt Erfurt. 

Abschließend ergeht der Vorschlag, dass der Abteilungsleiter gemeinsam mit dem Ortsteil-

rat eine Begehung durchführen wird. 

 

 

 

 8. Informationen  

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgendes: 

 Teilnahme an der Jahreshauptversammlung der FFW Melchendorf 

 alte Kaufhalle am Drosselberg wurde offiziell vom ASB gekauft, der Bau soll abge-

rissen werden und "Betreutes Wohnen" entstehen – hier sollen Mittel vom Projekt 

"Soziale Stadt" mit eingesetzt werden 

 der Parkplatz zwischen Kaufhalle und Kindergarten würde dadurch weg fallen 

 das Projekt "Betreutes Wohnen" wird noch vorgestellt und die Anwohner mit einge-

bunden 

 Ausbau des Weges zum Hundesportplatz kann auf Grund von Kürzungen im Planan-

satz nicht erfolgen, auch eine einfache Wegeinstandsetzung ist nicht möglich 

 der Verein zur Förderung der ökologischen Bildung e. V. kann sich vorstellen, die 

freie Fläche in der Carl-Zeiß-Straße hinter dem Flüchtlingsheim als Gemeinschafts-

garten zu nutzen, derzeitig werden Gespräche mit der Stadt geführt 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Albold gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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